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𝑚𝐴 + 𝑛𝐵 ⇄ 𝑝𝐶 + 𝑞𝐷 

𝑣1 = 𝐾1[𝐴]𝑚[𝐵]𝑛

𝑣2 = 𝐾2[𝐶]𝑝[𝐷]𝑞

𝑣1 = 𝑣2

𝐾1[𝐴]𝑚[𝐵]𝑛 = 𝐾2[𝐶]𝑝[𝐷]𝑞

𝐾1

𝐾2
=

[𝐴]𝑚. [𝐵]𝑛

[𝐶]𝑝. [𝐷]𝑞

𝐾𝑐 =
𝐾1

𝐾2

𝐾𝑐 =
[𝐴]𝑚. [𝐵]𝑛

[𝐶]𝑝. [𝐷]𝑞

ة:الأساسيم يهامفال 1

:ثابت التوازن بدلالة التراكيز 2

1

لمتابعة شرح بحث 

التوازن الكيميائي 

 يوتيوبعلى قناة ال

اضغط على

https://youtube.com/playlist?list=PLWZEx5QgI3_nen6-CkbI9vOYsB8gSRgt7&feature=shared
https://t.me/Pixel_Team_SAB
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𝐾𝑐 ≫ 1  

𝐾𝑐 ≪ 1 

3

 𝑄 > 𝐾𝑐

𝑄 = 𝐾𝑐 

𝑄 < 𝐾𝑐

:أهمية ثابت التوازن 3

:Q حاصل التفاعل 4

لتسهيل حفظ العلاقة بين 

 الثابتين احفظ القانون بكلمة:

.. كسرت..   

Pixel 
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شرح فكرة حاصل 

 Qالتفاعل 

https://youtu.be/54b63vUiGk4?feature=shared
https://t.me/Pixel_Team_SAB
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 :العوامل المؤثرة في حالة التوازن 5
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Tالتعامل مع 

انخفاض درجة الحرارة

العكسي

التفاعل المباشر

𝐾𝑐 ↑

التفاعل العكسي

𝐾𝑐 ↓

ارتفاع درجة الحرارة 

الماص

التفاعل العكسي

𝐾𝑐 ↓

التفاعل المباشر

𝐾𝑐 ↑

4 

ثير تغير درجة شرح فكرة تأ

 الحرارة في حالة التوازن

ثير تغير درجة شرح فكرة تأ

    Kcقيمةالحرارة في 

https://youtube.com/clip/UgkxInzPLRL-CKaTRCqGm4m2fa_omfHPJSoX?feature=shared
https://youtu.be/ZwYIahyvH70?si=ydU80rB-jaz2LhS3
https://t.me/Pixel_Team_SAB
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𝐴 + 𝐵 ⇄ 𝐶 + 𝐷 

𝑛𝐴 + 𝑛𝐵 ⇄ 𝑛𝐶 + 𝑛𝐷 

𝐾′𝑐 = (𝐾𝑐)𝑛 

                    

𝐴 + 𝐵 ⇄ 𝐶 + 𝐷

𝐶 + 𝐷 ⇄ 𝐴 + 𝐵 

𝐾′𝑐 =
1

𝐾𝑐



 

𝐾′𝑐 = 𝐾𝑐1. 𝐾𝑐2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حساب قيمة ثابت التوازن من خلال المعادلات: 6
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https://t.me/Pixel_Team_SAB
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يعرف عندما 

تثبت التراكيز

تتساوى سرعة التفاعل 
المباشر والعكسي

ثابت التوازن 

𝐾𝑐 =
[A]𝑚. [B]𝑛

[𝐶]𝑝. [𝐷]𝑞

أهميته

𝐾𝑐 ≫ 1

رالتفاعل يتم بمدى كبير بالاتجاه المباش

𝐾𝑐 ≪ 1

شرالتفاعل لا يتم بمدى كبير بالاتجاه المبا

العوامل المؤثرة على التوازن
اعتمادا على قاعدة لوشاتولييه

التركيز

درجة الحرارة
الوحيد وهو العامل 

المؤثر على ثابت التوازن

الحفاز

الضغط

حاصل التفاعل  Q 

Q>Kc يرجح التفاعل العكسي

Q=Kc التفاعل متوازن

Q<Kc يرجح التفاعل المباشر 

العمليات على ثابت التوازن

الضرب بعدد
𝐾′𝑐 = 𝐾𝑐

𝑛

عكس التفاعل 

𝐾′𝑐 =
1

𝐾𝑐

جمع معادلتين
𝐾′𝑐 = 𝐾𝑐1. 𝐾𝑐2

 أنماط مسائل التوازن:

 مسألة حاصل التفاعل .1

مسالة عمليات على ثابت  .2

 Kcالتوازن 

أسطر بالاعتماد  3مسالة  .3

  Kc على قيم ثابت التوازن
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https://t.me/Pixel_Team_SAB



